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Nyomtatott és online sajtó 
 

Orbán Viktor: ma minden idők legjobb szlovák-magyar kapcsolatrendszerében 

élünk 
2025. április 28. - MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Mandiner, Index, ATV 

Minden túlzás nélkül mondhatjuk, hogy ma minden idők legjobb szlovák-magyar 

kapcsolatrendszerében élünk - jelentette ki Orbán Viktor miniszterelnök Robert Fico szlovák 

kormányfővel közösen tartott sajtótájékoztatón hétfőn Pozsonyban. Orbán Viktor a 

tájékoztatón Magyarország és a magyarok nevében megköszönte Robert Ficónak a "sok bátor 

döntést, barátságot, kezdeményezést", amelyet az elmúlt időszakban a két ország barátságának 

érdekében tett. "Ha valaki azt mondta volna, hogy tizenöt évvel ezelőtt itt fogunk állni és ebben 

a tónusban is így beszélünk a két ország kapcsolatáról, akkor valószínűleg kevesen hitték volna 

el, hogy ez lehetséges" - fogalmazott Orbán Viktor. A miniszterelnök megerősítette, Szlovákia 

és a szlovákok mindig számíthatnak Magyarországra, és a magyarok is számítanak Szlovákiára, 

hiszen a két országnak számos közös érdeke van. Hozzátette, a Magyarországon élő szlovák 

nemzeti csoportokat és közösséget Magyarország nagyon értékes, tiszteletreméltó részének 

tekinti, és mindent meg fog tenni annak érdekében, hogy megőrizzék önazonosságukat, illetve 

megmaradjon a kulturális és politikai identitásuk. A miniszterelnök a sajtótájékoztatón 

elmondta: a két ország egymás közötti kereskedelme 15 milliárd euró felett jár, ezzel Szlovákia 

Magyarország számára a harmadik legfontosabb partner. Mindkét ország modern ipari ország, 

ezért közös érdekünk, hogy a vámháború ne gyengítse a gazdaságainkat - hangoztatta. 

 

Szijjártó Péter: Magyarország és Szlovákia megnyitja a határátkelőhelyek 

sűrítésének második fejezetét 
2025. április 28. - MTI, Magyar Nemzet, Demokrata, Mandiner, Felvidék.ma, Origo 

Magyarország és Szlovákia megnyitja a határátkelőhelyek számának bővítésére irányuló 

megállapodás második fejezetét, amelynek keretében három új híd és négy új út építésének 

tervezését is megkezdik a felek - jelentette be a tárca közlése szerint Szijjártó Péter külgazdasági 

és külügyminiszter hétfőn Pozsonyban. A tárcavezető először is leszögezte, hogy 

Magyarországnak és Szlovákiának is az az érdeke, hogy Európa egyik leghosszabb határa ne 

szétválassza, hanem összekösse a két országot. Ennek kapcsán pedig kiemelte, hogy ezen a 654 

kilométeres határon korábban mindössze 22 átkelési pont volt, Orbán Viktor magyar és Robert 

Fico szlovák miniszterelnök megállapodása nyomán azonban ezek számát mára 40-re sikerült 

emelni. "Ez jó mindenkinek, jó a magyaroknak, jó a szlovákoknak, jó a Felvidéken élőknek, jó 

a két gazdaságnak. ezért ma az a döntés született, hogy ennek az átfogó, határátkelőhelyek 

számának növelésére irányuló megállapodásnak megnyitjuk a második fejezetét is" - jelentette 

be. Tájékoztatása szerint ennek értelmében a felek megkezdik három újabb híd tervezését: egy 

teherautók áthaladására alkalmas híd tervezését Esztergom körzetében, egy kerékpárosok és 
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gyalogosok számára használható híd tervezését Dunakilitinél és egy hidat a Tiszán, 

Ágcsernyőnél. 

 

Novák Irén: a Határtalan Program részeként a magyar nyelvű színjátszás válik 

elérhetővé számos Kárpát-medencei magyar településen 
2025. április 28. - MTI, Magyarország Kormánya  

A Déryné Program Határtalan alprogramja részeként a magyar nyelvű színjátszás válik 

elérhetővé Felvidék, Kárpátalja, Vajdaság és Erdély mintegy 60, magyarok által lakott 

településén - mondta Novák Irén, a Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) művészetért 

és közösségi művelődésért felelős helyettes államtitkára a Kossuth rádió, Jó reggelt, 

Magyarország! című műsorában és az m1 aktuális csatornán, hétfőn. Novák Irén kiemelte, a 

Határtalan Program - amely révén a külhoni magyar régiókban szerveznek kulturális 

eseményeket az óvodás, az általános és középiskolás, valamint a felnőtt és családi korosztály 

számára - hozzá tud járulni ahhoz, hogy fiatalok kapjanak egy olyan értékítéletet, mely 

segítségével meg tudják élni keresztény kultúrájukat és magyarságukat. A helyettes államtitkár 

fontosnak nevezte azt, hogy a magyar közösségek függetlenül attól, hogy hol élnek a világban, 

erősek, öntudatosak, önazonosak és tevékenyek legyenek, tudjanak tenni a környezetükért, a 

saját településükért és más emberekért. Mint mondta, a Déryné Program már "belakta" 

Magyarországot, hiszen annak révén az óvodásoktól egészen a családokig, a felnőttekig és az 

idősekig mindenkinek szolgáltatnak programot. "Most, 2025-től úgy döntöttünk, hogy 

kilépünk a Kárpát-medencébe, hogy ne csak az anyaországban legyenek elérhetők ezek a 

kulturális lehetőségek, hanem az elcsatolt nemzetrészek számára is" - fogalmazott Novák Irén. 

             
Miért éppen Antonescu? – Kelemen Hunorral beszélgettünk  
2025. április 28. – maszol.ro 

Lehet-e még fokozni a jogi káoszt a választásokkal kapcsolatban? Miért ennyire visszafogott 

George Simion kampánya? A karlendítéstől a progresszivizmusig: miért támogatja Nicuşor 

Dant az Erdélyi Magyar Szövetség? Változott-e az évek során Crin Antonescu? Kinek kedvez az 

alacsony részvétel? Kire szavazzon, aki szimpatizál Orbán Viktor és Donald Trump 

politikájával? Kelemen Hunor RMDSZ-elnökkel beszélgettünk.   

 

Az EMSZ szerint nem létezik olyan választási ígéret, amely miatt Antonescut vagy 

Pontát támogathatnák 
2025. április 28. – maszol.ro, erdon.ro 

Az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) arra biztatja az erdélyi magyar közösség tagjait, hogy 

vegyenek részt a május 4-i romániai államelnök-választáson, és „adjanak bizalmat a valós 

változásnak”, írja közleményében az EMSZ. Az országos elnökség szerint számukra 

egyértelmű: „kutyából nem lesz szalonna, és nem létezik olyan választási ígéret vagy hízelgő 

mondat, amely miatt Crin Antonescut vagy Victor Pontát támogathatnánk”. Az EMSZ országos 

E
rd

é
ly

 
V

e
ze

tő
 h

ír
e

k
 

https://kormany.hu/hirek/novak-iren-a-hatartalan-program-reszekent-a-magyar-nyelvu-szinjatszas-valik-elerhetove-szamos-karpat-medencei-magyar-telepulesen
https://kormany.hu/hirek/novak-iren-a-hatartalan-program-reszekent-a-magyar-nyelvu-szinjatszas-valik-elerhetove-szamos-karpat-medencei-magyar-telepulesen
https://maszol.ro/belfold/Miert-eppen-Antonescu-Kelemen-Hunorral-beszelgettunk
https://maszol.ro/belfold/Az-EMSZ-szerint-nem-letezik-olyan-valasztasi-igeret-amely-miatt-Antonescut-vagy-Pontat-tamogathatnak
https://maszol.ro/belfold/Az-EMSZ-szerint-nem-letezik-olyan-valasztasi-igeret-amely-miatt-Antonescut-vagy-Pontat-tamogathatnak


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. április 29. 

 

 

elnöksége közleményében a bukaresti kormányban „sorozatban részt vevő” pártok vezetőit 

teszi felelőssé „az országot megbénító gazdasági, politikai és erkölcsi válság” kialakulásáért, 

akiket azzal vádol, hogy a lakosság mindennapi gondjainak megoldása helyett a „korrupt és 

pazarló államapparátus” megtartásán dolgoztak saját politikai előjogaik biztosítása érdekében. 

Megállapítják: a következmények katasztrofálisak, nemcsak a költségvetési kiadások és az 

államadósság növekedése, hanem a polgárok reményvesztettsége miatt, ami oda vezetett, hogy 

„soha nem látott számú szavazatra (köztük, sajnos, nem kevés magyar voksra) számíthat a 

szélsőséges és magyarellenes pártok fő jelöltje, George Simion”. 

 

Nem árt iparkodniuk a Szülőföldön magyarul program pályázóinak  
2025. április 28. – Krónika 

A Szülőföldön magyarul program keretében a támogatási kérelmeket április 8-ától nyújthatják 

be a kedvezményzettek vagy azok szülei/gyámjai, kizárólag elektronikusan a www.mipont.hu 

felületen. A program célja, hogy a magyar állam támogatását és gondoskodását fejezze ki a 

külhoni magyar intézményeket látogató diákok, hallgatók és családjuk iránt. A 2024/2025-ös 

tanévre a támogatás összege diákonként bruttó 100 000 forint (mintegy 1200 lej, de függ az 

utalás során figyelembe vett forint-lej árfolyamtól). A programot lebonyolító a Rákóczi 

Szövetség lapunkhoz eljuttatott tájékoztatása szerint a kiírás április 8-ai elindításától április 

23-áig a szülők és a hallgatók összesen több mint 115 000 támogatási kérelmet nyújtottak be, 

ami jól mutatja a program iránti kiemelt érdeklődést. 

 

A Szatmárnémeti Városnapok keretében nyithatják meg az új Szamos-hidat 
2025. április 28. – maszol.ro 

Célegyenesben Szatmárnémetiben az utóbbi négy évtized legnagyobb infrastrukturális 

beruházása: hétfőn terheléses próbának vetették alá a gyakorlatilag kész hidat, melyet 

hamarosan birtokba vehetnek a szatmáriak. Cseke Attila fejlesztési miniszter is jelen volt 

április 28-án Szatmárnémetiben, az ország legnagyobb ferdekábeles közúti hidjának a 

tesztelésén. Ennek célja az építmény teherbírásának ellenőrzése volt. „A fejlesztési 

minisztérium költségvetéséből támogattuk az építést összesen 190 millió lejből. Kerestünk és 

találtunk is lehetőséget a támogatásra, így egy olyan megvalósítással büszkélkedhet 

Szatmárnémeti, amire más városok is áhítoznak. Az egész munka a katonasárga emlékeztet: 

katonának lenni nehéz volt, de utólag már szép emlékként tekintünk rá. Gratulálok Kereskényi 

Gábornak és csapatának a bátorsághoz, amivel ezt a projektet elindította” – mondta Cseke 

Attila. 

 

Bölcsődét avatott Nagykárolyban Cseke Attila 
2025. április 28. – maszol.ro 

A Szent Anna bölcsődeépítési program keretében épített közepes méretű intézmény 12,24 

millió lejbe került. A tizennegyedik a sorban a program keretében épített bölcsődék közül a 

nagykárolyi. A negyven férőhelyes bölcsőde minden igényt kielégít, színes játszószobák és 

hálótermek vannak benne, az előtérben pedig egy hatalmas zsiráffal igyekeznek felkelteni a 
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gyermekek kíváncsiságát és érdeklődését. Az intézmény saját konyhával van felszerelve, illetve 

a működéséhez energiatakarékos forrásokat használnak fel. A megnyitón Giurgiu-Kovács 

Mónika nagykárolyi polgármester rámutatott: szükség volt a bölcsődére, amely az ANL-

lakások mellett épült. Az itt élő sok kisgyermeke család mellett a szatmári kisváros 

rohamléptekben fejlődő részén építették: a Teremi úti rész folyamatos fejlődésben van, a 

bölcsőde közvetlen szomszédságában épül egy sportbázis melynek kialakítását szintén a 

Nemzeti Befektetési Vállalat finanszírozza. Ebben a zónában található az uszoda és rekreációs 

központ is. 

                              
Gubík László Korčoknak: Kellemes meglepetés, ami rávilágít a miértekre, Pozsony 

Magyarország fővárosa volt 
2025. április 28. – Ma7, Felvidék.ma  

A Magyar Szövetség elnöke Ivan Korčok hétfői kijelentésére reagált. Korčok a közösségi oldalán 

úgy fogalmazott „felszólítom Robert Fico miniszterelnököt, aki ma Pozsonyban vendégül látja 

barátját és EU-ellenes szövetségesét, Orbán Viktort, hogy mutassa meg azt a büszkeséget és 

szuverenitást, amiről oly sokat beszél, és határolódjon el ettől a provokációtól”. Korčok azon 

„háborodott fel”, hogy az M1-en naponta lejátszott magyar himnusz illusztrációs felvételei 

között szerepel a pozsonyi vár. A PS-es politikus szerint „egy olyan ikonikus és nemzeti 

jelentőségű objektumot, mint a pozsonyi vár, szomszédaink saját állami szimbólumuk, a 

himnuszuk részeként jelenítenek meg”. Gubík László a korábbi külügyminiszter kijelentésére 

úgy reagált, „Mečiartól a Progresszív Szlovákiáig (aktuális gazda) már mindenhol leszolgáló és 

mindenkit kiszolgáló Ivan Korčok a mai Orbán-Fico miniszterelnöki találkozóra időzítette 

provokatív videóját, melyben »kellemetlen meglepetésnek« nevezi, hogy a pozsonyi vár látképe 

a magyar közmédia éjféli, zeneileg a magyar himnusszal aláfestett klipjében szerepel”. 

 

Magyar Szövetség: Mindenre a szlovák-magyar kormányközi kapcsolatok sem 

elegendőek 
2025. április 28. – Ma7, Felvidék.ma  

A Magyar Szövetség reagált a hétfői Fico-Orbán találkozóra. „A felvidéki magyar közösséget 

képviselő egyetlen pártként üdvözlünk minden, a határon átnyúló fejlesztésekről szóló 

kezdeményezést, legyen az régiók közötti együttműködés vagy országok között aláírt 

memorandum” - áll a Magyar Szövetség reakciójában. A párt állásfoglalása leszögezi, 

„hasonlóképpen pozitívan értékeljük a V4-ek megerősítését szorgalmazó szlovák-magyar 

kezdeményezést, illetve a kormányok nemzeti érdekek és a demokrácia melletti kiállását”. 

Hozzáteszik ugyanakkor: „Robert Fico azon kijelentését, hogy nincsenek nyitott politikai 

kérdések, azért hadd vitassuk. A Magyar Szövetségben azért dolgozunk, hogy biztosítsuk a 

magyar közösség parlamenti érdekképviseletét, mert mindenre a szlovák-magyar kormányközi 

kapcsolatok sem elegendőek”. 
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Nyelvi jogok védelme Vajdaságban 
2025. április 28. – Pannon RTV 

Személyes okiratok magyarul is. Önök megnézték már, hogy a személyi igazolványukban a 

megnevezések szerepelnek-e magyar nyelven? Pedig ezt a nyelvhasználati törvény garantálja 

számunkra, mégis kevesen kérik és a hivatalnokok is értetlenkednek. Az MNT hivatalvezetőjét 

kérdeztük a Közügyekben, hogy mi a teendő ilyenkor. Az elmúlt időszakban több olyan panasz 

érkezett be a Magyar Nemzeti Tanácshoz, amely szerint a szabadkai rendőrkapitányságon 

dolgozó hivatalnokok nem hajlandóak kiadni még a polgárok kérésére sem a személyi 

igazolványokat többnyelvű szerb-magyar-angol formanyomtatványban. Lulity Emil azt 

tanácsolta a lakosoknak, hogy nyelvi jogsértés esetén a Zsebtükör alkalmazáson keresztül 

jelentsék panaszaikat az MNT-nek. 

 

Felújították a bácsgyulafalvi templomot 
2025. április 28. – Magyar Szó 

Jelentős felújításokat eszközöltek a bácsgyulafalvi (telecskai) Magyarok Nagyasszonya római 

katolikus templom külső falain. A 127 éves, a helyi magyar közösség alappillérét képező 

templom épüléséről, szépüléséről, de egyéb egyházi jellegű fejlesztésekről Jankovich 

Szilárddal, Zombor város nemzeti kisebbségekkel és vallási közösségekkel megbízott 

tanácsosával beszélgettünk. Hogyan nézett ki a bácsgyulafalvi folyamat, illetve milyen felújítási 

munkák zajlottak, fejeződtek be az elmúlt időszakban? – Ha az elmúlt időszakot vesszük 

tekintetbe, akkor tulajdonképpen hároméves folyamatról beszélhetünk. A bácsgyulafalvi 

templom is a Zombor város által finanszírozott egyházközségek közé tartozott. Ez esetben a 

hátsó, ívelt rész és a sekrestye épületrész volt betervezve. Mindez elkészült, a hozzá tartozó 

tetőrésszel együtt.  Tavaly a telecskai templom ismét sorra került az egyházi támogatások terén 

meghatározott hatéves ciklus keretében. 

 

Tizenharmadik alkalommal dübörög a Vajdasági Vágta 
2025. április 28. – Magyar Szó 

Az idén 13. alkalommal szervezik meg a Vajdasági Vágtát, a magyarországi Nemzeti Vágta 

hivatalos előfutamát. Idén is Vajdaság az első a Kárpát-medencében, ahol megszervezik e 

lovasverseny előfutamát, május 24-én 12 órától a Bácska Lovasklub szabadkai 

lóversenypályáján. A vajdasági lovasok szinte mindig dobogós helyet érnek el a kezdetben 

Budapesten, majd Szilvásváradon megrendezett döntőben. Az eseménnyel kapcsolatban 

Bunford Tivadart, a rendezvényt szervező Háló Vajdasági Fejlesztési Alapítvány igazgatóját 

kérdeztük, aki elmondta, hogy a vajdasági embert a kitartása és a bátorsága teszi sikeressé 

ebben a lovassportban. – Minden évben igyekszünk olyan programot összeállítani, amely 

idevonzza egész Vajdaságból a közönséget. Ünnepélyes megnyitóval indítunk, bevonulással, 
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néptánccal, és ünnepélyes eskütétellel a fair versenyzésért. Lesz galambröptetés, ami a béke 

jelképe, ezt követően pedig 13 órától indulnak az előfutamok.  

                   
25 éves a Kárpátaljai Magyar Diákok és Fiatal Kutatók Szövetsége 
2025. április 28. – karpataljalap.net  

Április 26-án ünnepelték a Kárpátaljai Magyar Diákok és Fiatal Kutatók Szövetségének 

(KMDFKSZ) fennállásának 25. évfordulóját. A Nagydobronyi Magyar Házban megszervezett 

eseményre nemcsak jelenlegi tagok, külhoni és kárpátaljai partnerek, de alumni tagok is 

ellátogattak. A himnuszok eléneklését követően egy perc csenddel adóztak a háborúban 

elesettek előtt. Majd Somogyi Dorina, a KMDFKSZ jelenlegi elnöke köszöntötte a vendégeket. 

Mint beszédében aláhúzta: „Huszonöt évvel ezelőtt egy álom formálódott meg néhány bátor, 

elhivatott fiatal szívében: hogy közösséget teremtsenek, amely összefogja, támogatja és 

megerősíti a kárpátaljai magyar diákokat és fiatal kutatókat. Egy közösséget, amely értéket 

teremt, tudást közvetít és jövőt épít. A 25 éves jubileum nemcsak a múlt ünneplése, hanem a 

jövő felé való tekintés is. Feladatunk most az, hogy továbbadjuk mindazt a tapasztalatot, 

értéket és lelkesedést, amit örököltünk, hogy a következő generációk is megélhessék a közösség 

erejét, a tudás örömét.” 

 

Projektoktatás a fenntarthatóság pedagógiájában 
2025. április 29. - Kárpátalja.ma 

Április 24-én került sor a Tavaszi Módszertani Napok Beregszászban (2025.04.9-30.) 

programsorozat újabb állomására a Kárpátaljai Pedagógus-továbbképző Intézet Beregszászi 

Tagozatában. A „Projektalapú oktatás a kémia- és biológiaórákon a középfokú 

oktatásban”tematikában megrendezett gyakorlati-módszertani szemináriumon/tréningen 26 

kémia- és biológiatanár vett részt Kárpátalja magyar tannyelvű iskoláiból. A rendezvény 

kiemelt, központi programeleme a „Fenntarthatóság és környezetvédelem” tematikája volt. A 

rendezvényen résztvevő pedagógusokat Gabóda Béla (tagozatvezető, Kárpátaljai Pedagógus-

továbbképző Intézet Beregszászi Tagozata) köszöntette, kiemelve az oktatás fontosságát, hogy 

a tanulók megismerjék a fenntartható fejlődéssel kapcsolatos dilemmákat, komplex képet 

kapjanak a világ globális környezeti problémáiról és azok okairól, következményeiről, kritikus 

szemlélettel tekintsenek a globális folyamatokra.  

 

Közgyűlés és csapatépítés a Momentum Doctorandusnál 
2025. április 28. - Karpat.in.ua 

A Momentum Doctorandus (MD) kárpátaljai magyar doktoranduszszervezet 2025. április 25–

27. között tartotta éves közgyűlését és csapatépítő hétvégéjét Balatonfüreden, a festői Koloska-

völgyben. A rendezvénynek a Koloska Csárda és Vendégház adott otthont, ahol a résztvevők 

nemcsak a szervezet aktuális kérdéseivel foglalkoztak, hanem kikapcsolódásra és 

közösségépítésre is bőségesen volt lehetőségük. A közgyűlést Fazekas Andrea elnök vezette, az 
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alkalom során a résztvevők áttekintették az elmúlt év eseményeit. Mint az elnöki beszámolóban 

Fazekas Andrea elmondta: „2022-től a háború korlátoz minket tevékenységünkben. Ennek 

ellenére a szervezetünk sikeres évet tudhat maga mögött. Ilyen például a 14. alkalommal 

összeállított felvételi tájékoztató. A magyarországi felvételi tájékoztatón 100-an vettek részt, 

mely később 1000 kattintást ért el visszanézve. 

 

Tizenegyedszer szólt a Fülemüle 
2025. április 28. – kiszo.net 

A GENIUS Jótékonysági Alapítvány tizenegyedik alkalommal szervezte meg a Szól a Fülemüle! 

– Kárpátaljai népzenei és néptánc tehetségkutató versenyt. A program szakmai partnere a 

Hagyományok Háza Hálózat Kárpátaljai Kirendeltsége, a rendezvény védnöke a Pál család. A 

program célja, hogy a gyermekek minél szélesebb körben megismerjék a magyar népzene és 

néptánc csodálatos világát, valamint egy életre elkötelezzék magukat a magyarság értékei 

mellett. Az elmúlt évek alatt számos műhely, tanoda, hagyományőrző szakkör jött létre 

Kárpátalján, és ez azt bizonyítja, hogy vidékünkön nem hagyják veszni a hagyományainkat. Az 

eltelt 11 esztendő alatt összesen 575 produkció, 3204 versenyző mutatkozott be a 

tehetségkutatóban. 

 

Hagyományőrző verses megmérettetés Verbőcön 
2025. április 28. - Karpat.in.ua 

Különleges szavalóversenyre került sor a KMKSZ ISZ és a szövetség helyi alapszervezetének 

támogatásával Verbőcön. A megmérettetésen a diákok húsvéti témájú versekkel készültek, így 

nemcsak az ünnep és a hagyományok értékét ismerhették meg jobban, hanem előadói 

képességeiket is fejleszthették. A verseny megszervezésében közreműködött a Mathias 

Corvinus Collegium Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző is. 

  

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2025. április 28. – Kossuth Rádió 

 

Mint arról korábban már beszámoltunk, Arad megyében több mint 180 magyar előkészítő 

osztályosra számítanak a következő tanévben. A beiratkozás május 6-ig tart a szeptemberben 

induló új tanévre. Arad megyében körülbelül egy tucat helyszínen, illetve intézményben indul 

majd magyar nyelvű – önálló, vagy más évfolyammal összevont – előkészítő osztály. Aradon az 

Aurel Vlaicu Általános Iskola magyar tagozatán a számítások szerint idén ősszel is lesz önálló 

osztály. Sőt mára elérték azt, hogy minden évfolyamon, a „nulladiktól” a nyolcadikig, önálló 

csoportokban folyik a tanítás. Balta Emese tanító, az iskola aligazgatója szerint a minőségi 
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oktatásnak, a kiegészítő programoknak köszönhetően egyre több szülő látja be, nem kell 

feltétlenül nagy iskolaközpontba járnia a gyerekének azért, hogy érvényesülni tudjon.  

 

Szerbiában is egyre nagyobb gondot okoz a munkaerőhiány. Már nemcsak a magasan képzett 

munkaerő vándorol külföldre, hanem a mesteremberekből is egyre kevesebb van. Az 

önkormányzatok ösztöndíjakat hirdetnek meg a hiányszakmákat tanuló fiataloknak, de ezekre 

is kevés a jelentkező. Magyarkanizsán a napokban állásbörzét tartottak. 

 

Az európai unió tagországai közül Romániában a legmagasabb a költségvetési hiány. Ez tavaly 

több mint 8 és fél százalék volt.   Emiatt a román kormánykoalíció, amelynek a 

szociáldemokrata és a nemzeti liberális párt mellett az RMDSZ is a tagja, ez év elejétől 

befagyasztotta a közalkalmazotti béreket, a nyugdíjakat és adókedvezményeket törölt el. A 

kormány és az RMDSZ-es vezetésű pénzügyminisztérium célja, hogy 2025-ben a hiányt 7 

százalékon, vagy az alatt tartsa. A rendkívül magas költségvetési hiány lefaragása egy stabil 

kormányzás körülményei között, fokozatosan, lépésről lépésre valósítható meg - nyilatkozta 

Bálint Csaba makrogazdasági elemző, a Román Nemzeti Bank igazgatótanácsának tagja, akivel 

Erdei Edit Zsuzsánna beszélgetett. 

 

Finy Petra és Nyári Krisztián neve sok látogatót vonzott a székelyudvarhelyi könyvünnepen, 

ahol helyi írók, költők nemrég megjelent műveit is bemutatták. A hétvégi rendezvényen sokan 

voltak kíváncsiak a televízióból ismert irodalmi vetélkedőre, a Lyukasórára, a kerekasztal-

beszélgetésekre, író-olvasó találkozókra és a dedikálásokra is. 

 

Tegnap rendezték meg a Brassó megyei Halmágyon a tavaszi vásárt. Kézművesek és termelők 

kínálták portékáikat, miközben a gyermekekkel vendégpedagógusok foglalkoztak. 

Munkatársunk elsőként Bandi Márta lévitalelkészt kérdezte. 

 

A kassai MaJel Rovás Központban zenés, tavaszindító, szezonnyitót rendeztek. A közönség 

találkozhatott Noll Tamás építésszel, majd a Magyarpollányi Nemzetközi Művésztelep 

mutatkozott be, amelynek oszlopos tagja a Rovás Egyesület vezetője, Szabó Ottó is. A napot 

kötetlen, népzenei program zárta a Csámborgó zenekarral és Pusko Mártonnal. A rendezvényre 

elment munkatársunk, Bartók Csaba is. 


